
Referat af beboer-pårørende møde 30.maj 2024 i Toftehaven 

Emne Referat 

Status på Toftehaven

 
 

Udvidelse af Toftehaven er i nyt udbud. Der har været møde med Baldersbo omkring forskønnelse af 
udearealerne. Dagligstuerne i Svalerne er ved at blive malet / tapetseret og der kommer nye møbler i uge 24 

Vi fortsætter med fokus på det levende liv – dvs. livshistorier og aktiviteter afledt af dem samt en bred vifte 
af fælles- og en til en aktiviteter. 

Toftehaven har ingen ledige stillinger. Personaleomsætningen de sidste år er 24% og sygefraværet lavt. 

Merhawi er konstitueret som afdelingsleder året ud. 

Vi holder fortsat fokus på, at løfte nye medarbejdere klar til uddannelse med såvel danskundervisning og 
faglige temaer. I år har vi 7 medarbejdere i gang med SOSU uddannelse og haft 2 sygeplejersker i 
evalueringspraktik (krav for at opnå dansk autorisation) – begge er kommet igennem og har nu arbejde i 
kommunen. 

Økonomien i Toftehaven ser fornuftig ud og ligger forventeligt i vores forbrug. 

Vi har fået ekstra midler til opgradering af vores hjælpemidler og er i gang med at indkøbe. 

Hjemlighed  

 Hjemlighed har stor bevågenhed og i den politisk budgetaftale for 2024 og 2025 er der afsat midler til at 
arbejde med hjemlighed på plejehjemmene. 

Inspiration fra forskning og besøgstur på plejehjemmene sidste år danner grundlag for dette arbejde. 

Slides fra mødet er vedhæftet. 

Vi vil gerne have jeres perspektiv med – Hjælp os med gode ideer 

Her I forslag til, hvad der kan skabe mere hjemlighed i Toftehaven? 

Der var en livlig dialog i mindre grupper og tilbagemeldingerne er således; 

 Kærlig omsorg = respekt 

 Hjemlighed handler om relationer også 

 Tale, handling og relationer 

 Hvordan vil jeg selv tiltales / behandles? – individuelle ønsker for +/- berøring 



 Gensidig respekt er vigtig 

 Ikke alle medarbejdere forstår dansk godt nok og de ældre kan ikke forstå alle – kan man gøre mere 
ift. at lære bedre dansk? 

 Det er ikke alle der er fortrolig med dansk madkultur – hvordan imødekommer vi bedst det? 

 ”Frivillig sprog” kan være en mulighed, de hjælper også med kulturarbejdet 

 Husk også de pårørende, når vi taler hjemlighed 

 Kunne Søren (sang) cirkulere mellem afdelingerne? 

 Ønske om besøgshunde 

 Nye spiseborde, mere hjemlige – og gerne duge(pirolen) 

 Film klub 

 Baggrundsmusik i afdelingerne 

 Friske blomster 

 Katalog med indretningsmuligheder (til inspiration for nye beboere og pårørende) 

 Hjemmebesøg 

 Belysning 

 Nye gardiner 

 Ny byggefigur, der passer til den gamle 

 Arbejdsværksted / Sjakket 

 Togbaner (Merkling) 

 Mere deltagelse i huslige sysler – Selv lægge tøj på plads, når man kan, håndopvask, bage, 
havearbejde, håndarbejde 

 Bedre / hyggeligere indretning af dagligstuer 

 Medarbejderne må gerne være mere insisterende, når de motivere beboerne for aktiviteter – spørge 
på den rigtige måde ”vil du”, ”kan du”, ”kom og vær med” 

 Mere nærhed og tid til samtaler mellem beboer og medarbejder om livshistorien, billeder og 
sætninger. 

 Lys i haven i den mørke tid 

 Ikke at have bleer stående i store mængder 

 Farver på håndklæder og sengetøj 

 Fokus på Rengøringsstandarden  



 

Kommende aktiviteter og 
sociale arrangementer. 

Vi har købt en ny duo cykel, så den er klar til skønne ture ud i det blå. 
 
Der er flere arrangementer på programmet. Aktivitetskalenderen opdateres løbende. Lige for, står ABBA 
koncert 13.6 og sommerferie til Musholm Bugt i uge 26. 
 
Nyttehaven er fortsat et stort aktiv, som alle nyder – haven er shinet op og klar til mange gode 
sommerstunder. 

 

Referent Tak for et godt og konstruktivt møde. 
Venlig hilsen Annie 

 

 

 

 

 

 

 



 

 


